

枕戈待旦，为周口公安荣誉而战

——全市公安机关“打防管控冬季行动”基层行直击之三

郁发顺/文 李龙喜 朱金光 李明 王继群/图



实地督察



交通宣传



缉枪治爆



严格盘查

全市公安机关

打响“扫毒害保平安”严打整治行动百日攻坚战

为严厉打击严重影响群众安全感的毒品违法犯罪活动，彻底斩断制贩毒犯罪活动的组织和网络，扫除严重毒害广大青少年身心健康、大量诱发社会治安刑事案件的毒品违法犯罪活动，自元月底开始，市公安局组织全市公安机关在全市范围内打响了“扫毒害保平安”严打整治行动百日攻坚战。截至目前，全市共破获涉毒违法犯罪案件7起，抓获涉毒违法犯罪嫌疑人15人，抓获外省逃犯1名，强制隔离戒毒4人，治安处罚6人，缴获毒品110余克，扣押三菱汽车一辆，“扫毒害保平安”严打整治行动首战告捷。

行动中，全市公安机关禁毒部门始终坚持对制毒犯罪“零容忍”，立足本地毒情，突出打击重点，主动进攻，整体作战，多警联动，果断出击，把发生在老百姓身边、直接危害大、发案率高的多发性贩毒活动和娱乐场所聚众涉毒活动作为严打整治行动的重点，把集中整治外流贩毒问题作为严打整治行动的主攻方向，严密梳理涉毒违法犯罪线索，组织专案侦查，加大破案力度，不断完善多警种参战机制和跨地区协作机制，以排查吸毒人员为切入点，以打零包贩毒为突破口，严格落实各项堵源截流措施，从源头上切断毒品供应，铲除一批深藏幕后的毒品分销商和黑窝点，切断毒品贩运渠道，进一步挤压贩毒空间。

今年元月初，项城市公安局禁毒大队接到举报：项城籍男子周某经常通过大巴车到北京贩卖毒品，每次几克、几十克不等。经过进一步侦查发现周某常常以不同的方式，将毒品藏于手机盒、烟盒内，送上下巴车，而后让买货人在北京直接接货。为打掉这条向北京贩毒的网络，确保人赃俱获，项城市公安局成立了专案组，并制订了详细、具体的行动方案。1月26日，通过对周某及项城发往北京的长途大巴车连续多日的监控后，确认当天下午3时，周某已将毒品送到一辆大巴车上。在此情况下，专案组民警兵分三路，一路乘坐该大巴车跟“货”进京，一路开车先期到达接货地点进行监控，另一路在项城对周某进行跟踪监控。经过10多个小时的长途跋涉，1月27日上午，在北京莲花池车站将接货人抓获，缴获冰毒10克。同日下午，专案组民警在项城市某宾馆内将犯罪嫌疑人周某抓获。

行动中，太昊路公安分局明确以“采取坚决措施，加大查缉力度，强化专案侦查，加大打击力度”为重点，整合各类信息资源，加强对涉毒人员的监控，并抽调精干力量成立了涉毒违法犯罪案件侦查专案组。2012年10月，专案组通过工作发现：西华县艾岗乡人闫某经常在周口市内从事涉毒违法犯罪活动。经过进一步深入调查，摸清了闫某的活动规律。1月25日下午，通过监控发现，闫某和另外两名可疑人员进入市区一宾馆，根据这一情况，专案民警随即对该宾馆进行布控。1月26日凌晨2时许，当毒贩闫某、王某、纪某准备发动车辆离开时，侦查员以迅雷不及掩耳之势将三人牢牢控制，当场缴获冰毒90余克，扣押涉案汽车一辆。

市公安局有关负责人表示，当前，我市禁毒形势仍然十分严峻复杂，全市公安机关将以毒品目标案件机制为引领，以缉毒执法考核为导向，以制贩毒团伙、网络贩毒为打击重点，严厉打击各类毒品违法犯罪活动，深入推进禁毒人民战争，切实保护人民群众生命财产安全，不断提升人民群众安全感。同时，为鼓励和方便广大群众积极举报各类毒品违法犯罪活动线索，公安机关将对群众举报的犯罪线索逐一查证核实，经查证属实并破获重大毒品犯罪案件的，市公安局将对举报人进行奖励，并对举报人信息严格保密。

冬季行动基层行之扶沟县公安局

多警联动 整体推进

冬季行动开展以来，扶沟县公安局紧紧围绕“严防、严控、严管”工作要求，多警联动，突出重点，多警联动，整体推进，在打击刑事犯罪、严密治安管控、强化交通管理三条战线展开凌厉攻势，取得了良好的社会效果。行动开展以来，该局共破获各类刑事案件46起，其中盗抢案件22起，抓获犯罪嫌疑人62人，其中网上逃犯6人，刑事拘留22人。

——克难攻坚，速破要案。行动中，该局把命案侦破作为推动公安工作上台阶的突破口和全面提升打击犯罪效能的关键环节，建立完善命案侦破快速反应机制，在案发第一时间及时把握战机，快侦快破。1月12日凌晨2时许，该局110指挥中心接到群众报称，扶沟县城一军需劳保用品门市部发生火灾，店主庞某被烧死在屋内。接警后，该局组织刑侦、消防等部门迅速赶到案发现场，经勘验，初

步判定人为放火。时值春节临近，犯罪嫌疑人将店主活烧死在屋内，手段残忍，后果严重，影响恶劣。为及时破案、消除社会影响，扶沟警方迅速启动命案攻坚机制，抽调刑侦、巡警、交警、治安等警种精干民警成立专案组，全力破案。

市公安局党委委员、副局长刘祥东带领刑侦支队侦查人员在第一时间赶赴案发现场，靠前指挥案件侦破工作。办案民警通过排查，从中获得了大量有价值的线索。案发当天凌晨，一个头戴无檐帽、身穿深色衣服、脚穿白色运动鞋的可疑男子将携带的汽油倒入庞某的店内，点燃后逃跑。通过对案发周围宾馆、浴池和道路沿途监控录像的比对，家住郸城县关镇的王某、张某有重大作案嫌疑。1月14日凌晨，扶沟警方组织30多名民警赶赴郸城，经过9个多小时的艰苦蹲守，于15日9时许，将犯罪嫌疑人王某、张某抓获。

经突审，两名犯罪嫌疑人很快就交代了受扶沟柴岗乡闫某的指使，对庞某所经营的军需劳保用品店先是堵门店锁眼然后进行放火的犯罪事实。1月16日，闫某在浙江临安被抓获，1月23日，最后一名主要犯罪嫌疑人刘某（女）在新疆被扶沟警方抓获。

——突出重点，强化打击。行动开展以来，该局始终把严厉打击冬季多发性侵财犯罪置于冬季行动的龙头位置，由刑侦大队对未破的重大积案、近期未破的重大现案进行全面梳理，在全局范围内抽调精兵强将组成破案攻坚队，定案定人，多警上案，强化攻坚，坚决突破。2012年9月23日，扶沟北关一影楼老板李某报案称，一个自称武警中队“陈处长”的人向自己定制了180本相册，李某向“陈处长”指定的厂家汇去了15000元的定金，“陈处长”却再也联系不上了。接到报警后，扶沟警方对近期发生的电信诈骗案进行梳理，调查走访多名受害人，通过两个多月的缜密侦查，认定在周口市一小区内租房的商水县农民刘某、刘某父子具有重大作案嫌疑。今年1月8日上午，扶沟警方组织20名民警迅速赶赴周口，对犯罪嫌疑人租住地进行布控。临近中午，三组民警在犯罪嫌疑人的两处租住地和一银行内将刘某、王某、尚某、刘某及其女朋友裴某抓获，当场缴获作案手机8部、各类银行卡20张、手机卡、充值卡10余张，从各地收集到的商家名片2000余张。

——严密防范，加强监管。行动中，该局组织治安、交警、巡警等警种会同县综治办治安巡防大队在城区开展轮流全天候巡逻、盘查、清查，严格清缴涉爆涉枪涉危物品，严管街面违法行为，严打各类刑事犯罪，严格重点部位、要害部位的重点部位管理和整治。全面开展对金融网点及珠宝首饰店铺、专柜等部位的安全大检查，严防重大案事件。同时，对出租房屋、洗浴住宿场所、中小旅店、废旧回收等场所进行全面清理整治，整治治安隐患，堵塞管理漏洞。消防部门会同辖区派出所开展“除火患、保平安”冬春专项行动，以养老院、孤儿院、幼儿园以及人员聚集场所为重点进行排查整治，确保全县不发生重特大火灾事故。交通管理部门根据岁末年初道路交通安全管理工作的严峻形势，最大限度将警力部署在城区交通主干道、省道、国道以及重点县乡道路执勤、巡逻，严厉整治各类道路交通违法行为，及时消除交通安全隐患。

截至目前，该局治安部门检查涉爆单位6家，检查学校、医院46家，发现隐患32处，打掉4个涉赌场所，抓获赌博涉案人员16人，收缴各类枪支16支，销毁赌博机60台；交警部门查处严重交通违法行为150余起，排查重点驾驶人276人，督促运输企业整改交通安全隐患112处；消防部门检查单位140家（次），督促整改火灾隐患62处，责令“三停”12家，临时查封5家，行政拘留4人。

冬季行动基层行之鹿邑县公安局

多措并举 守护民安

冬季行动开展以来，鹿邑县公安局紧紧围绕“严防、严控、严管”工作要求，全警动员，突出重点，行动迅速，在打击刑事犯罪、严密治安管控、强化交通管理三条战线上排兵布阵，展开凌厉攻势，取得了阶段性的胜利，有力地维护了全县社会治安大局的持续稳定。

——超前谋划，精心部署。行动开展以来，该局全警动员，全力以赴，超前谋划，主动出击，采取一系列有效措施，确保行动部署到位落实到位，相继出台了《鹿邑县公安局“打防管控冬季行动”打击刑事犯罪工作方案》等一系列工作方案。行动中，该局实行党委成员分包、联系单位制度，局全体班子成员深入第一线实地督导检查行动措施落实情况，警务督察部门采取专项督察、现场督察、交叉督察等方式，对全县公安机关“打防管控冬季行动”进

行全面督察，对发现的问题要求责任单位迅速整改。

——突出重点，重拳出击。在行动中，该局始终坚持以命案攻坚为龙头的打击刑事犯罪主攻方向，综合运用各种措施，快侦快破现行命案。行动开展以来，该局成功侦破了“2012.11.26”故意杀人案、邱集一起故意伤害致死案，破获一起容留他人吸毒案，抓获各类网上逃犯86人，其中命案逃犯5人。同时，该局还深入推进打击“两抢一盗”等多发性侵财犯罪活动，增加街面巡逻警力部署，加强对繁华商业区、集贸市场、旅游景区、车站、医院、学校等公共复杂场所和重点路段的治安巡逻，切实提高见警率、管事率，直接抓获了一批现行违法犯罪分子，有力震慑了各类违法犯罪活动。

行动中，该局治安、消防等部门深入排查，深化管理，认真整治各类突出治安问题。深入开展重点单位要害部位“保要害、除隐患、强基础、促平安”专项排查整治活动和针对黄、赌、毒等社会丑恶现象的专项打击行动，从严密排查建档、严格审批把关、强化使用环节管理、推行爆破作业一体化等基础性工作入手，全面发起涉枪涉爆隐患排查整治攻势，组织民警深入辖区行业场所、治安复杂区域、校园周边区域进行拉网式排查，检查内部单位368余家、金融机构营业场所130个、珠宝首饰店铺专柜6个、烟花爆竹经营单位13家、传统烟花爆竹生产村6个，发现整改各类问题130处。去年12月17日至27日，该局会同县教育局抽调公安交警、刑侦、警务督察等部门和教育系统人员对全县学校的安保工作进行了明查暗访，就地整改解决了一大批治安隐患。同时，该局深入开展矛盾纠纷排查化解工作为重点，对全县城市拆迁、农村征地、医患纠纷、环境污染、工程建设等重点领域存在的68起矛盾纠纷进行了全面深入细致地排查，并协助党委、政府和相关职能部门化解了一批矛盾纠纷。消防部门会同辖区派出所开展“除火患、保平安”冬春专项行动，以养老院、孤儿院、幼儿园以及人员聚集场所为重点进行排查整治，确保不发生重特大火灾事故。

——严管严查，确保安全。行动中，该局交通管理部门做到严格执法、文明执法，坚决防止重特大交通事故的发生。根据岁末年初道路交通安全管理工作的严峻形势，该局交警大队实行大队班子成员分头带队督导，分包中队，中队领导包片，民警分包路段、乡镇、客运企业、学校等层层督导分包制，全员上路，最大限度将警力部署在城区交通主干道、省道、国道以及重点县乡道路执勤、巡逻，严厉整治各类道路交通违法行为，及时消除交通隐患。同时，启动检查服务站，实行24小时勤务，严格落实“六必查”规定，确保对7座以上客运车辆、危险化学品运输车辆、大型货车、校车等重点车辆检查率100%。重点加强客运货运公司经理、记满12分客运驾驶人、中小学幼儿园负责人、危险品运输车驾驶人四类人员的监管。

冬季行动基层行之太康县公安局

打防管控 战果显著

冬季行动开展以来，太康县公安局先后刑事拘留犯罪嫌疑人45人，摧毁团伙7个，抓获各类逃犯19人，相继破获了“2013.1.18”特大盗窃案、“2013.1.20”绑架案及系列搬家式盗窃案件等多起有影响案件，有力地打击、震慑了违法犯罪分子的嚣张气焰，春节期间仅发刑事案件6起，与去年相比下降了50%，取得了良好的社会效果。

行动中，该局紧密结合本县社会治安实际，在全县范围内组织开展打防管控刑事犯罪“春雷”行动。行动中，该局党委成员带队下乡分包战区，与辖区派出所捆绑考核，各实战单位全警参与、明争暗赛，街面巡逻保平安，深挖线索破积案，广开线索抓逃犯，向严重危及人民群众生命财产安全、侵害人民群众切身利益、影响群众安全感的突出违法犯罪活动发起高压态势和凌厉攻势。

1月18日下午15时许，太康县城关镇程庄村村民李某家中的门锁被人撬开，存放在家中东屋内的15.5万元现金以及电动车等物品被盗。受害人为购房而四处转借的大量现金被盗给其带来了巨大的经济损失和精神压力，案发后受害人几度产生轻生念头。该局党委委员、刑侦大队长王之栋带领刑侦大队一中队队员，对此案开展侦破工作。根据现场勘查及初步调查情况，专案组立即展开了相关的走访调查、全面排查、串并分析、重点查证等侦查工作。经过大量的侦查工作，该县毛庄乡刘化庄村丁某某逐渐浮出水面。丁某某有盗窃劣迹，且近期经常出入宾馆、饭店等场所，出手很阔绰，经济反常。在获取该线索后，专案组决定对丁某某实施秘密传讯，但此人长期不在家中居住，给专案组的抓捕工作带来了极大的困难。1月25日晚，丁某某在家中被抓获，办案人员当场从丁某某身上搜查出现

金15000元钱。经就地讯问，丁某某交代了1月18日下午在城关镇西关程庄村盗窃15.5万元现金的犯罪事实。专案组根据犯罪嫌疑人丁某某的指认，先后在其租住的出租房内及其家中的玉米袋内起获了尚未挥霍掉的现金14.5万元。

冬季行动基层行之郸城县公安局

多管齐下 共促和谐

冬季行动开展以来，郸城县公安局紧密结合冬春季季节案件高发特点，坚持“打防结合、以打开路、筑牢防线、注重实效”的工作思路，完善“打、防、管、控”一体化工作机制，全警动员，全力以赴，细化措施，深入推进，全面加强打防刑事犯罪、交通安全管理、消防安全管理、治安安全管理等工作，确保“三节两会”期间全县社会政治持续稳定，治安大局持续平稳，全县交通畅通有序，广大人民群众的安全感和满意度进一步提升。截至目前，该局现行命案案发一破一，相继破获刑事案件147起，其中破获抢侵财类案件76起，抓获网上逃犯34人，其中外省命案逃犯一名，先后刑事拘留犯罪嫌疑人132人，逮捕65人，起诉87人，打掉犯罪团伙9个，破获系列案件5串，“打防管控冬季行动”首战告捷。

——严厉打击保稳定。行动中，该局多警联动，整体作战，多策并举，突出重点，以“中原卫士杯竞赛”为依托，组织刑侦、禁毒、经侦、交警、治安等部门，向各类违法犯罪活动发起猛烈攻击，侦破了一批案件，打掉了一批团伙，追缴了一批赃物，抓获了一批逃犯，有效提升了综合打击效能。

2012年11月20日，郸城县犯罪嫌疑人李某伙同李某、赵某等多人到郸城县石槽镇小信庄村药狗，被狗主人刘某发现，刘某阻拦时被李某打成轻伤。12月22日，郸城县石槽派出所所长牛庆利带领民警将李某等犯罪嫌疑人抓获归案，经审讯，该团伙交待自去年10月份以来作案20余起、涉案金额1万余元的犯罪事实，3名犯罪嫌疑人现已被郸城警方刑事拘留。

——严格管理保安全。行动开始后，该局交警大队结合当前交通管理工作实际，进一步细化工作措施，采取了切实可行的工作措施，把各项任务指标层层落实到具体责任人，并严格落实责任，强力推进工作开展，确保各项工作迅速、有序、扎实开展，取得实效。

行动中，该局交通管理部门将“打防管控冬季行动”与“查缉酒驾”专项行动、“重点交通违法行为”集中整治活动相结合，严查农用车违法载人，严查不符合安全条件的车辆接送学生，严查无牌、无证车辆及其人员，严查醉驾及酒驾。行动开展以来共查获酒驾49起，农用车违法载人36起，车辆超载、超长、超高共58起，无证驾驶46起，查获6辆不符合安全条件的接送学生车辆，要求学校限期整改。活动期间，该局主管局长赵红建多次带领大队领导、大队督查室对各中队工作开展情况进行督察，坚持督察问责、督察问效。各中队特别是城市中队民警操真、心、力、尽、心、力、尽、责地做好本职工作，确保了道路畅通有序。目前，该县交通秩序出现明显改观，特别是城区内各主要路口、主要交通干道未发生交通堵塞现象，城镇居民、各学校教职工普遍反映良好，全县各类交通事故明显减少。

——铁腕治理除隐患。行动中，2012年12月24日至2013年1月4日，该局组织开展了“平安护航”1号专项行动，确保了平安夜郸城县零火灾事故，有效提升了社会抗御火灾意识和能力。同时，该县消防大队会同局治安、督察、法制、消防等警种和基层派出所针对歌舞娱乐场所、商场市场、宾馆饭店、车站、会堂等人员密集场所进行了集中排查整治。1月6日，该局联合民政局、教体局，对全县寄宿制场所和人员密集居住场所消防安全进行排查整治，重点排查整治了一批寄宿制学校、幼儿园和养老院。截至目前，全县公安消防大队共检查单位367家，发现整改隐患700余处，责令“三停”1家，有效保持了全县火灾形势的持续稳定。

行动中，该局治安管理等部门针对金融安全、校园安保、危爆物品管理等方面开展了工作，专门召开全县金融保卫干部会议，对金融安全检查进行了部署，先后检查9家商业银行、23个营业网点、2个金库、5家金店。当场责令整改15处安全隐患，下达责令限期整改通知书5份。同时，该局会同教体局安全办，组成两个工作组，对全县841所中小学幼儿园开展了拉网式检查，此项工作还在进行中。另外，该局还组织开展了烟花爆竹专项检查整治行动，要求严排查、打非法、强管控、重宣传、保平安。并印制宣传单2000份，在全县范围内张贴。目前，在全县范围内未发生重大治安事故。

